

法治盛会 中外嘉宾谈合作促交流

2024海南自由贸易港法律周达成多项共识

南国都市报10月21日讯(记者 林文泉 实习生 黄叶)21日,海南省新闻办公室在海口举行发布会,对2024海南自由贸易港法律周进行梳理总结,并广泛推介其达成的多项共识。

记者从新闻发布会上获悉,近日由“一带一路”律师联盟指导,海南省律师协会、“一带一路”律师联盟海口代表处共同主办的2024海南自由贸易港法律周在海口启幕。这是我省第一次举办法律周,设有11个法律交流版块、主题沙龙和论坛,共计700多名中外嘉宾受邀出席,100多名嘉宾发表演讲,紧密围绕“法治自贸港·与世界对话”主题,探讨前沿法律问题,畅谈法律服务业发展趋势,加强国内外法律服务交流合作,共同提升涉外法律服务水平,探索构建与海南自

贸港建设相适应的涉外法治体系。

法律周在业内有影响力的中外嘉宾深度参与下,彰显国际性、专业性、前瞻性,是一次深化涉外法律服务交流互鉴、展示“法治自贸港”新形象、凝聚发展新动能的法治盛会,取得丰硕的成果。

在战略合作关系建立方面,海南省司法厅与“一带一路”律师联盟签订合作意向书;海南省律师协会与20多个省市律师协会签订了战略合作框架协议;亚洲多元争议解决研究院、越南商贾仲裁中心与海南省仲裁协会签订合作协议;来参会的香港赖文俊律师行与海口国际商事调解中心签署合作框架协议;26家海南律师事务所和企业法律周现场设立展台宣传展示,并与国内外律师事务所、参会企业、嘉宾洽谈合作事

宜,达成多项合作协议;相关参会单位、机构、企业、律师协会、律师事务所之间广泛开展了交流活动。

在理论研究成果产出方面,与会嘉宾围绕临时仲裁制度、海南自贸港法治建设、“一带一路”法律服务等主题进行深入研讨,产出了一批具有前瞻性、创新性、针对性、实用性的理论研究成果。此外,与法律周融合举办的中南六省(区)律师论坛中,与会律师向论坛提交了投稿论文592篇,其中98篇论文被收录至论坛论文集,20篇优秀论文作者在大会上作交流发言。

在涉外法治品牌打造方面,法律周着力向国内外宣传推介海南自贸港法治创新成果,加强与国内外法律界、企业界交流与合作,全面提升海南自贸港涉

外法律服务水平,增强海南自贸港法律服务业的影响力和美誉度,不仅在全省法律界、企业界等引起了广泛关注,也在国内外引起了积极反响,打造出一个“法治自贸港·与世界对话”的涉外法治品牌,助力海南自贸港高水平开放和高质量发展。

同时,本届法律周还举办第十三届“京津沪渝粤琼”律师羽毛球赛、律师专场合唱音乐会、律师摄影书画作品展等特色文体活动,并组织中外嘉宾参观海南省律师协会、海南国际仲裁院、海口国际商事调解中心、多家律师事务所及海口江东新区等,集中展现法律人丰富的艺术表现、人文情怀和社会担当,宣传推介海南自贸港独特的环境优势、区位优势和政策优势。

海南前三季度接待游客超6900万人次

入境游客同比增189%

南国都市报10月21日讯(记者 丁文文)记者从海南省旅文厅获悉,今年前三季度,海南省接待国内外游客6993.59万人次,同比增长9.3%,较2019年增长24.9%,其中接待入境游客75.5万人次,同比增长189%;游客总花费1504.84亿元,同比增长15.5%,较2019年增长112.7%。

据游客花费抽样调查显示,2024年上半年旅琼国内过夜游客人均天花费1218元,较2019年增长37.6%,平均停留天数为4.32天,较2019年增长13.1%,人均花费5262元,较2019年增长55.6%,经济指标位于全国前列。从人均每次消费水平看,2024年上半年旅琼游客(含过夜游和一日游)人均每次旅游消费2148元,较2019年增长68.9%,高于全国平均水平。

海南省旅文厅厅长陈铁军表示,下一步,海南省旅文系统将立足建设世界知名的国际旅游消费中心,从国家战略



三亚天涯海角游览区内络绎不绝的游客。(三亚旅发公司供图)

高起点定位旅游业、供给侧发力加快构建现代化旅游产业体系、需求侧发力创新旅游营销和提升国际认可度、持续提升旅游服务质量和竞争力、不断强

化旅游工作的统筹保障等方面发力,打造现代旅游产业体系,推动海南省旅游业高质量发展,加快建成旅游强省和国际旅游胜地。

三亚市基层医疗智能辅助系统上线

运用数智就医新模式努力实现“病有良医”

南国都市报10月21日讯(记者 沙晓峰)10月21日,三亚市基层医疗智能辅助系统在吉阳区海罗社区卫生健康服务中心上线启动。据悉,三亚将陆续在全市区、村两级铺开,提升三亚基层医疗卫生机构的服务能力、质量、效率,让老百姓在“家门口”获得高质量的医疗卫生服务。

三亚市基层医疗智能辅助系统可以实现包括卫生院、社区卫生健康服务中心(服务站)、村卫生室在内的基层医疗卫生机构与上级医疗卫生机构在诊断、治疗、用药、审方、健康管理等医疗水平主要指标方面的同质化。同时,为加

强主管部门对基层机构的医疗数据等实时监测和分析提供有效信息支撑。

据三亚市卫生健康委基层卫生健康科相关负责人介绍,基层医疗智能辅助系统利用人工智能、物联网技术,依托海南省基层医疗现有信息化基础,集成辅助问诊、推荐诊疗、辅助诊断、病历书写、处方质控、规范用药和医学知识检索学习等功能,构建基层人机耦合的新型基层诊疗模式。

“只要将相关信息输入电脑的‘智能助理’系统,问诊结束后,该系统给出了急性上呼吸道感染的健康指导。”据三亚市吉阳区海罗社区卫生健康服务中心全

科医学科主治医师高方颖表示,当医生诊疗行为不规范或有风险时,智能辅助系统就会进行弹窗提醒,提示需要注意事项并引导修改,从而规范基层医生诊疗行为,提升基层医生诊疗能力。

据悉,三亚市基层医疗智能辅助系统项目是三亚市卫生健康委以基层为重点,以推动“基层健康服务质量提升”为核心的动作之一,运用数智就医新模式努力实现“病有良医”的目标。目前,三亚市实现基层“三医”(名医下沉、云医联动、智医辅助),多方位提高基层医疗诊断和健康管理水平,进一步增强群众就医获得感和满意度。

10月27日起南航将执行冬春航季航班计划

南航在海南共执飞59条航线

南国都市报10月21日讯(记者 丁文文 通讯员 陈则重 李晶晶)10月21日,记者从南航海南分公司获悉,10月27日起南航将执行冬春航季航班计划,新航季南航计划新开海口⇌长沙、海口⇌乌鲁木齐、海口⇌郑州⇌长春、三亚⇌武汉、三亚⇌武汉⇌哈尔滨航线航班,每日执行1班;新开海口⇌义乌航线航班,每周执行3班。

同时,加密海口至郑州、武汉、贵阳、揭阳以及三亚至深圳、乌鲁木齐、大连航班,每日增加1班;三亚⇌珠海⇌义乌航线航班补齐为每日1班,不断优化航线网络,满足旅客多样出行需求。

本次换季后,南航在海南计划执飞59条航线,通航点达32个,每日计划始发航班117班次。其中海口、三亚两地至广州每日16班、北京大兴每日15班、深圳每日9班。此外,海口、三亚两地至上海浦东、武汉、长沙、郑州、沈阳、哈尔滨、大连、长春、乌鲁木齐每日均可提供6-8班以上的计划出行选择(含经停航班),保障旅客顺畅进出海南岛。

新航季,南航还在多条航线上推出套票产品,如“四季之旅冰雪”产品,旅客可兑换海口始发滑雪度假地航线航班机票;国内机票“飞一赠一”产品,旅客完成1次指定航线飞行后,即可获赠兑换特定航线机票的权益。

南航提示广大旅客,部分航班换季后时刻、班期及航班号可能发生调整,如大家有出行计划,需要注意航班的起飞日期、时间和航班号等信息,避免耽误行程。旅客可通过南方航空官网、南方航空App、95539服务热线或南方航空微信公众号关注航班动态、购买优惠客票、提前办理值机和选座、在线餐食预订等。